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Néhány esztendő múlva ünnepli 150 éves jubi­
leumát az osztrák dohányjövedék, amely Ausztria 
legrégibb és legnagyobb iparvállalatai közé tar­
tozik.
A 9 gyárat, 3 önálló elosztöraktárt és a nyers- 
anyagraktárt a bécsi vezérigazgatóság igazgatja. 
A gyárak közül 2 van Becsben (Wien-Favoriíen 
és Wien-Ottákring), 2 Alsóausztriában (Hainburg 
és Stein a/D.), 1 Felsőausztriában (Linz), 1 Salz­
burgban (Haliéin), 1 Steiermarkban (FürstenSeld), 
1 Kariníiában (KiagenSurí) és 1 Tirolban (Schwaz). 
A wien-favoriteni dohánygyár (egykori fegyver- 
raktár) és a steini virzsiniagyár csak a háború 
után létesült; az utóbbi vállalatot —  amelyben 
évente 100 millió virzsinia szivart gyártanak —  
méltán sorolhatjuk a kontinens dohányiparának 
legnagyobb és építészeti szempontból legszebb 
gyártelepei közé. n'
A 9 gyár 7.600 munkással és 500 hivatalnokkal 
együttesen évente 115.000 q dohánylevelet dolgoz 
fel. A dohánylevelek főként Görögországból (Mace­
dónia), Bulgáriából és Törökországból, Kelet- és 
Nyugatindiából, Észak- és Délamerikáből szár­
maznak. '/  " -A - ̂  \  A ¿A l ■ -“ % - V
Jelenleg évente 220 millió szivart, 5.40Ö millió 
cigarettát és 52.ÖG0 q cigaretta- és pipadohányt, 
valamint fonadékot gyártanak.
A dohánygyárakon kívül 3 dohányelosztóraktár 
és pedig a wien-alsergrundi dohányfőraktár, a 
wien-ottakringi és grazi dohányelosztóraktárak 
látják el dohánynemííekfce! a nagy elárusítókat (209 
dohányfőelosztó és 58 dohány elosztó). A kiskeres­
kedelmet 37 dohánykülönlegességi üziet és kereken 
16.3ÖÖ rendes trafik látja el.
A trafiktulajdonosok kötelesek a dohány jövedéki 
termékek minden kelendő fajtáját árusítani. A 
különlegességi üzletekben importált gyártmányokat 
is árűsítanak és pedig: Havana-szivarokat, német 
szivarokat, svájci szivarokat, az olasz dohány­
jövedék szivarjait, továbbá egyptomi, amerikai, 
bolgár, német, angol, görög cigarettákat, a török 
dohányjövedék cigarettáit, valamint angol pipa­
dohányt. ' ! *' :
Gazdagon illusztrált, árakkal ellátott árukatalógus 
áll a vevők rendelkezésére az összes trafikokban 
és különlegességi üzletekben. 
fA belföldi tarifa 35 szivarfajtát, 27 cigarettafajtát, 
8 cigarettadohányfajtát, 15 pipadohány fajtát 
(ebből 7 rövid pipa számára), 4 fonadékfajtát, 9 
tubákfajtát, 4 fajta szivar-mintakollekciót és 3 
fajta cigiafetta-mlntakollekoiót tartalmaz.
FAz összes jövedéki gyártmányok nikotinmentesen 
is kaphatók. A nikotinmentesítés az osztrák 
dohányjövedék tulajdonában levő August Falk-féle 
fiikotinmentesítő vállalat által történik.
Utazók az osztrák dohányjövedék gyártmányaihoz 
az osztrák vasutak étkezőkocsijaiban és a Duna- 
gőzhajőzási Társaság hajóin a rendes áron hozzá­
juthatnak, szintúgy nagyobb vasúti állomásokon, 
ahol az elárusítók egyenruhájukról felismerhetők. 
Hogy a közönségnek alkalma legyen magát 
dohánynemüekkel olyan órákban is elláthatni, ami­
kor a trafikok zárva vannak, a dohányjövedék, ’=

egyelőre kísérletképpen Becsben —  dohányául©« 
maiakat állított fel.
1929. évben a következő' mennyiségű dohány- 
gyártmányokat adtak el:

210 millió szivar
4.900 cigaretta

15.400 q cigarettadohány
32.400 V pipadohány

3.900 11 fonadék
1.200 11 tubák

230 11 dohánykivonat.
Az osztrák dohánygyártmányokat a külföld is, 
még pedig számtalan állam árusítja és pedig: 
Németország, Svájc, Franciaország, Olaszország, 
Spanyolország, Belgium, Dánia, Danzig szabad- 
állam, Argeníinia, Uruguay, Sumatra és Java; 
kivitek viszony áll fönn Hollandiával, Északameri- 
kával, Britt-índiával, Angliával és Afrikával. 
Németországban és Svájcban az osztrák jövedéki 
gyártmányokat vám-technikai okokból az ország­
ban magában állítják elő.
Az „Austria“ -G. m. b. H, in München az osztrák 
dohányjövedék előírásai -szerint gyártja München­
ben és a München meüeííi Gautingban levő üze­
meiben a cigarettákat, pipadohányt és virzsinla- 
szivarokat; Svájcban az „Austria“ A. G., Erzeu- 
gung und Vertrieb von österr. Tabakf abrikaíen in 
dér Schweiz állítja elő a Zürich mellett fekvő 
Dübendorf-I gyártelepen a cigarettákat és yirzsi- 
niaszi var okát. ' l; ^
Ezen gyártmányok Németországban, Illetve 
Svájcban, minden nagyobb dohányárudéban kap­
hatók.
Azon célból, hogy a dohányjövedék gyártmányait, 
különösen az új fajtákat a közönséggel megismer­
tesse, minden nagyobb gazdasági jelentőségű ki­
állításon részivesz, rendszeresen ott van mindkét 
bácsi vásáron, valamint a Graz-1 és Innsbruck-! 
vásárokon. A kiállításokon és vásárokon saját 
pavilonjaiban vagy modern propaganda-autójá­
ban állítja ki és adja el gyártmányait.
Becsben, a Rotonde körzetében a dohányjövedék 
egy tágas, előkelő tónusú pavilíosit építtetett, 
amelyben a fogadótermen kívül, van gyártási 
helyiség, eladási osztály, kiállítási terem a szüksé­
ges mellékhelyiségekkel együtt. Á gyártási helyi­
ségben váltakozva különböző gyártási ágakat 
mutatnak be. «■ ’ :!• ; u ; j j j i;p;' ■’■ÎÎ"- -1^ i
Eredményesen vett részt az osztrák dohányjöve­
dék a külföldi kiállításokon is. Képviseltette magát 
í 925-ben Párizsban a nemzetközi iparművészeti 
kiállításon, 1928. és 1929. években a Salonlki-i 
vásáron, azonkívül 1929-ben Barcelonában a 
nemzetközi világkiállításon.
A dohány jövedék gazdasági eredménye az 1928. 
évre 202 millió schilling tiszta jövedelem. 
1913-ban a mai osztrák Köztársaságnak megfelelő 
területen az abszolút eredményszám 89 millió 
aranykorona, azaz 128 millió schilling volt.
Az’ osztrák dohányjövedék tehát néhány évi Inten­
zív újraépítő munka révén nemcsak, hogy elérte 
békebeli állományát, hanem azt még jelentékenyen 
túl is szárnyalta.


